



## 注会《税法》如何结合 2024 年教材内容提前学习

2025 年注会备考已经紧锣密鼓的展开了，然而 2025 年新的教材还没有出来，那各位考生在这个阶段该如何备考呢？建议大家可以先用 2024 年的教材开启 2025 年度税法课程的学习。这里为大家提供一份 2025 年注会税法的备考策略，建议大家先了解一下预计变动的内容，有针对性的进行学习。

### 一、可能会发生变化的章节

#### 第二章 增值税法

增值税章节在税法考试中历年都是分值大户，也是和其他税种有关联的一个基础税种，大家一定要全身心的投入到这一章的学习中来，将这一章作为重点章节来进行掌握。在学习要注重理解、注重总结对比。本章节的学习以“一般纳税人应纳税额的计算”为主线进行展开，重要的考点包括征税范围、纳税义务发生时间、税率、销售额、进项税额抵扣、税收优惠等内容。

增值税章节要关注一些特殊行业出台的新政策比如反向开票政策、哈尔滨亚东会相关税收政策。本章内容预计 2025 年变动不会很大，可以优先结合 2024 年教材进行学习掌握。

#### 第四章 企业所得税法

企业所得税是注会税法考试中的“重中之重”，多年在和增值税的 PK 中胜出，成为分值冠军，根据历年考试来看，每年都会出现在主观题当中。

企业所得税整体结构上预计没有大的变化，需要关注新出台的专用设备数字化、智能化改造应纳税额抵免政策。

#### 第五章 个人所得税法

本章预计教材变动不大，关注上市公司股权激励个人所得税纳税期限的规定、股息红利差别化政策延期。可以优先结合 2024 年教材内容进行学习掌握，学习过程中注重知识点之间的总结对比

#### 第十章 房产税法、契税法 and 土地增值税法

本章预计变动不大，可以关注土地增值税新政策出台，农村集体产权制度改革不征收土地增值税。本章内容学习重点关注税收优惠及税额的计算。

#### 第十一章 车辆购置税法、车船税法和印花税法

本章预计教材变动不大，主要关注企业改制重组及事业单位改制有关印花税法政策的公告。本章内容学



习重点关注税收优惠及税额的计算。

## 二、预计不会变化的章节

税法科目历年都是注会考试中变动相对较大的一科。以上仅仅列示的是预计变动可能相对较大的章节，对于其他章节而言，变动相对会少一些，但不是一成不变的，最终还是要以官方教材为准，以下内容可供参考。

### 第一章 税法总论

关税在 2024 年正式立法，关注相关内容的调整。本章预计其他内容变化不大，可能会涉及一些表述的修改，无实质性变动。

### 第三章 消费税法

本章属于历年变动较小的章节，但是分值相对小税种来说占比还是比较高的，同学们可以提前学习起来。

### 第六章 城市维护建设税法和烟叶税法

本章预计教材变动不大，可以根据 2024 年教材进行学习。

### 第七章 关税法和船舶吨税法

本章预计教材变动不大，主要关注关税正式立法为《中华人民共和国关税法》，预计对关税法相关的个别内容表述可能会有细微调整。

### 第八章 资源税法和环境保护税法

本章预计变动不大，同学们可以提前学习起来。重点关注税收优惠和税额的计算。

### 第九章 城镇土地使用税法和耕地占用税法

本章预计变动不大，同学们可以提前学起来。重点关注税收优惠和税额的计算。

### 第十二章 国际税收税务管理实务

预计本章不会有很大的变动，同学们可以提前学习起来，关注文字性客观题的考查以及间接抵免税额的计算。

### 第十三章 税收征管法、第十四章 税务行政法规

这两章不属于税法的实体法，历年都是作为税法考试的非重点章节出现，预计也不会发生较大的变动。

综上所述，相比较其他科目而言，注会税法科目 2025 年的预计变化程度会略小于之前年度。因此在新一年的备考中，大家务必要结合网校老师预习阶段的课程来进行学习，在课程中老师会优先讲解预计不变的内容，会提示大家哪些政策进行调整，哪些内容是现在可以进行着手学习的。同时同学们还要注意关注最新政策的公布。

2025 年注会新一考期的备考已经开始，凡事预则立，立则行，行则达。参加 CPA 考试的小伙伴们要根据自己的情况，抓紧时间制定适合自己的学习计划进入备考状态！